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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της ΑΜΚΕ – 
«Οργάνωση για τη Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά 
Οικοσυστήματα» με το διακριτικό τίτλο «ΤΥΤΩ». 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 20η του μηνός Οκτωβρίου, του έτους 2020, ημέρα Τρίτη και ώρα 
19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 
συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 41032/09-10-2020 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 
οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 163/29-05-2020 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 
Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Δεληγιάννης Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Ανδριτσόπουλος 
Ανδρέας 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βαϊούλης Κωνσταντίνος, 9) 
Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 10) Βούλγαρης Σωτήριος, 11) Γαμβρούλας Νικόλαος, 12) Γεωργάκης 
Δημήτριος 13) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 14) Γούλας Παναγιώτης, 15) Δαούλας Θωμάς, 16) 
Διαμάντος Κωνσταντίνος, 17) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 18) Ζαούτσος Γεώργιος, 19) Καλαμπαλίκης 
Κωνσταντίνος, 20) Καλτσάς Νικόλαος, 21) Καφφές Θεόδωρος, 22) Κρίκης Πέτρος, 23) Λώλος 
Αχιλλέας, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 25) Μαμάκος Αθανάσιος, 26) Μόρας Ευάγγελος, 27) 
Μπουσμπούκης Ιωάννης, 28) Νασιώκας Παναγιώτης, 29) Νταής Παναγιώτης, 30) Ξηρομερίτης 
Μάριος, 31) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 32) Παναγιώτου Ιωάννης, 33) Παπαδημητρίου 
Βασίλειος, 34) Παπαδούλης Γεώργιος, 35) Παπαπαρίσης Απόστολος, 36) Παπαποστόλου 
Δημήτριος, 37) Πράπας Αντώνιος, 38) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 39) Σάπκας Παναγιώτης, 40) 
Σούλτης Γεώργιος, 41) Σταυροθεόδωρος Αχιλλέας, 42) Τάχος Δημήτριος, 43) Τζατζάκης Φώτιος, 
44) Τσακίρης Μιχαήλ και 45) Τσιλιμίγκας Χρήστος. 

 
και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.:1) Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 2) 

Καραλαριώτου Ειρήνη, 3) Κυριτσάκας Βάιος και 4) Τερζούδης Χρήστος. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 45, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Γεωργάκης 
Δημήτριος, Ξηρομερίτης Μάριος και Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με τo θέμα: Έγκριση 
μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της ΑΜΚΕ – «Οργάνωση για τη 
Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά Οικοσυστήματα» με το διακριτικό 
τίτλο «ΤΥΤΩ» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Tα άρθρα 65 και 96 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 
2. Τη με αρ. πρωτ. 40499/06-10-2020 εισήγηση της Δ/νσης Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, η 

οποία έχει ως εξής: 
Έχοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 
2. Το άρθρο 96 του Ν. 3852/2010 
3. Τα μεγάλα προβλήματα που προκύπτουν στην αγροτική παραγωγή από τα τρωκτικά, την 

δυσκολία και το κόστος της χημικής αντιμετώπισης τους, καθώς και την ζημιά στα τοπικά 
οικοσυστήματα από αυτή και ειδικότερα ότι: 

1. τα επιβλαβή τρωκτικά πέρα από τις καταστροφές στις αγροτικές καλλιέργειες, φέρουν και 
επικίνδυνες ζωονόσους όπως λεπτοσπείρωση, τουλαραιμία, εξανθηματικός τύφος, σαλμονέλωση, 
αιμορραγικός ίκτερος, τριχινίαση 
2. ανά 2ετείς ή 3ετείς περιόδους, και σε διαφορετικές γεωγραφικές περιοχές ανά χρονική περίοδο, 
οι πληθυσμοί τους παρουσιάζουν πληθυσμιακές εκρήξεις φτάνοντας μέχρι και 1000 άτομα ανά 
εκτάριο αγροτικών καλλιεργειών, με αποτέλεσμα να καταστρέφουν ολοσχερώς την αγροτική 
παραγωγή και να απειλούν τη δημόσια υγεία λόγω υπερπληθυσμού, 
3. οι ζημιές στην παραγωγή από τα επιβλαβή τρωκτικά δεν αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ, 
4. η συνήθης καταπολέμηση των επιβλαβών τρωκτικών γίνεται με την εφαρμογή τρωκτικοκτώνων 
με απόφαση των αρμόδιων υπηρεσιών, η εφαρμογή των οποίων μετά την πληθυσμιακή έκρηξη και 
την καταστροφή των καλλιεργειών χωρίς δυνατότητα προηγούμενου ελέγχου του φαινομένου, 
5. το νυκτόβιο αρπακτικό πτηνό Πεπλόγλαυκα, πιο γνωστό με την κοινή ονομασία Τυτώ (Tyto 
alba), είναι ένα είδος κουκουβάγιας/μπούφου άμεσα συνυφασμένο με την αγροτική ζωή, το οποίο 
ενδιατεί, φωλιάζει και αναπαράγεται εδώ και αιώνες σε παλαιά κτίρια, αποκλειστικά στα αγροτικά 
οικοσυστήματα. Συνεπώς, είναι ένα εμβληματικό είδος για την αγροτική διαχείριση και τη 
βιοποικιλότητα των αγροτικών οικοσυστημάτων, αλλά ο πληθυσμός του μειώνεται καθώς 
μειώνονται οι κλασικές θέσεις φωλεοποίησης του (παλαιά κτίρια, πλίνθινα, πέτρινα, αποθήκες, 
σιλό,κλπ.), 
6. το νυκτόβιο αρπακτικό πτηνό Τυτώ τρέφεται αποκλειστικά με μικρά θηλαστικά (95%-99% της 
διατροφής του αποτελείται από τρωκτικά και ποντίκια), και συνεπώς αποτελεί την καλύτερη 
φυσική λύση ως ελεγκτής-θηρευτής των επιβλαβών τρωκτικών στα αγροτικά οικοσυστήματα:  ένα 
άτομο 
7. η διαχείριση πληθυσμού του νυκτόβιου αρπακτικού πτηνού Τυτώ, αποτελεί σε άλλες χώρες 
(Ισραήλ, Κυπρος) Εθνικό Πρόγραμμα Καταπολέμησης Επιβλαβών Τρωκτικών, με την διαδικασία 
χωρικής τοποθέτησης τεχνητών κλωβών φωλεοποίησης για το είδος Τυτώ εντός των αγροτεμαχίων,  
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9. η «Οργάνωση για τη Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά 
Οικοσυστήματα - ΤΥΤΩ», συμμετέχει ενεργά από το 2015 μέσω του νόμιμου εκπροσώπου της, σε 
επίσημη τριμερή συνεργασία μεταξύ των χωρών Κύπρου, Ισραήλ και Ελλάδας, με την ερευνητική 
καθοδήγηση του Πανεπιστημίου της Λωζάνης στοχέυοντας στην διαμόρφωση της στρατηγικής 
ελέγχου των επιβλαβών τρωκτικών μέσω της διαχείρισης πληθυσμού του νυκτόβιου αρπακτικού 
Τυτώ στα αγροτικά οικοσυστήματα, στην Μεσόγειο, την Ευρώπη, και τη Μέση Ανατολή, 
έχοντας  ήδη κατασκευάσει και τοποθετήσει 120 ξύλινους τεχνητούς κλωβούς φωλεοποίησης για 



 

το νυκτόβιο αρπακτικό Τυτώ, στα αγροτικά οικοσυστήματα της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, 
ως το πρώτο πανελλήνιο πιλοτικό πρόγραμμα φυσικού ελέγχου επιβλαβών τρωκτικών, 
10. Το μνημόνιο συνεργασίας είναι ανοιχτό, δηλώνει πρόθεση δημιουργώντας μία δυναμική, χωρίς 
να προϋποθέτει δεσμεύσεις για τον Δήμο μας 
Προτείνουμε την υπογραφή μνημονίου συνεργασίας με την ΑΜΚΕ «Οργάνωση για τη Διαχείριση 
και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά Οικοσυστήματα» «ΤΥΤΩ» θεωρώντας χρήσιμη 
και επικοδομητική την προσπάθεια δημιουργίας και υλοποίησης ενός πλαισίου καινοτόμων 
αγροτικών δράσεων, που συμφιλιώνουν τη βιοποικιλότητα και την αγροτική διαχείριση, δίνοντας 
λύση σε συγκεκριμένα  αγροτικά προβλήματα. 
Επισυνάπτεται το σχέδιο του Μνημονίου Συνεργασίας  
 Τη διαφωνία των δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου, Παπαδούλη Γεωργίου και Παναγιώτου 
Ιωάννη. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
Εγκρίνει τη σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της ΑΜΚΕ – 

«Οργάνωση για τη Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά Οικοσυστήματα» 
με το διακριτικό τίτλο «ΤΥΤΩ», το οποίο επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
παρούσας. 

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Καλογιάννη Απόστολο ως νόμιμο εκπρόσωπο του 
Δήμου, για την υπογραφή του παρόντος  μνημονίου. 
 
 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

Μεταξύ 
 

του ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 

και 
 

της ΑΣΤΙΚΗΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
«Οργάνωση για τη Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά Οικοσυστήματα»  

με διακριτικό τίτλο «ΤΥΤΩ» 
 
ΠΡΟΟΙΜΙΟ 
Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, έχει σαν σκοπό και στόχο την από κοινού προώθηση φυσικών 
λύσεων για την καταπολέμηση των επιβλαβών μικρών θηλαστικών στα αγροτικά οικοσυστήματα 
του Δήμου Λαρισαίων. Τα επιβλαβή μικρά θηλαστικά (τρωκτικά, ποντίκια) προκαλούν ετησίως, 
και επαναλαμβανόμενα εδώ και δεκαετίες, σημαντικές ζημίες στην αγροτική παραγωγή και στην 
αγροτική οικονομία των περιοχών που πλήττονται από πληθυσμιακές εξάρσεις τρωκτικών, όπως 
επίσης φέρουν πληθώρα ζωονόσων επικίνδυνων για τον άνθρωπο (λεπτοσπείρωση, τουλαραιμία, 
εξανθηματικός τύφος, σαλμονέλωση, αιμορραγικός ίκτερος, τριχινίαση). 
 
Λαμβάνοντας υπόψη, ότι: 

1) τα επιβλαβή τρωκτικά τα οποία προκαλούν καταστροφές στις αγροτικές καλλιέργειες και 
φέρουν επικίνδυνες ζωονόσους είναι κυρίως τα είδη: Σκαπτοποντικός του Harting (Microtus 
hartingi), Ανατολικός Σκαπτοποντικός (Microtus levis), Σκαπτοποντικός του Thomas 
(Microtus thomasi), Μαυροποντικός (Rattus rattus), και Δεκατιστής (Rattus norvegicus), 

2) ανά 2ετείς ή 3ετείς περιόδους, και σε διαφορετικές γεωγραφικές περιοχές ανά χρονική 
περίοδο, οι πληθυσμοί των ανωτέρω μικρών θηλαστικών παρουσιάζουν πληθυσμιακές 
εκρήξεις φτάνοντας μέχρι και 1000 άτομα ανά εκτάριο αγροτικών καλλιεργειών, με 
αποτέλεσμα να καταστρέφουν ολοσχερώς την αγροτική παραγωγή και να απειλούν τη 
δημόσια υγεία λόγω υπερπληθυσμού, 

3) οι αγροτικές καταστροφές από τα επιβλαβή τρωκτικά δεν αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ, 
4) η συνήθης καταπολέμηση των επιβλαβών τρωκτικών γίνεται με την εφαρμογή 

τρωκτικοκτόνων με απόφαση των αρμόδιων υπηρεσιών, η εφαρμογή των οποίων όμως 
γίνεται “posteriori”, δηλαδή μετά την πληθυσμιακή έκρηξη και την καταστροφή των 
καλλιεργειών χωρίς δυνατότητα προηγούμενου ελέγχου του φαινομένου, 

5) το νυκτόβιο αρπακτικό πτηνό Πεπλόγλαυκα, πιο γνωστό με την κοινή ονομασία Τυτώ (Tyto 
alba), είναι ένα είδος κουκουβάγιας/μπουφου άμεσα συνυφασμένο με την αγροτική ζωή, το 
οποίο ενδιαιτεί, φωλιάζει και αναπαράγεται εδώ και αιώνες σε παλαιά κτίρια, αποκλειστικά 
στα αγροτικά οικοσυστήματα. Συνεπώς, είναι ένα εμβληματικό είδος για την αγροτική 
διαχείριση και τη βιοποικιλότητα των αγροτικών οικοσυστημάτων, αλλά ο πληθυσμός του 
μειώνεται καθώς μειώνονται οι κλασσικές θέσεις φωλεοποίησης του (παλαιά κτίρια, 
πλίνθινα, πέτρινα, αποθήκες, σιλό, κλπ.), 

6) το νυκτόβιο αρπακτικό πτηνό Τυτώ τρέφεται αποκλειστικά με μικρά θηλαστικά (95%-99% 
της διατροφής του αποτελείται από τρωκτικά και ποντίκια), και συνεπώς αποτελεί την 
καλύτερη φυσική λύση ως ελεγκτής-θηρευτής των επιβλαβών τρωκτικών στα αγροτικά 
οικοσυστήματα: ένα άτομο Τυτώ θηρεύει ετησίως 4.000 με 6.000 τρωκτικά, 
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7) η διαχείριση πληθυσμού του νυκτόβιου αρπακτικού πτηνού Τυτώ, αποτελεί από το 2000 το 
Εθνικό Πρόγραμμα Καταπολέμησης Επιβλαβών Τρωκτικών στο Ισραήλ, όπου με την 



 

διαδικασία χωρικής τοποθέτησης τεχνητών κλωβών φωλεοποίησης για το είδος Τυτώ εντός 
των αγροτεμαχίων, μέχρι σήμερα έχουν συνολικά τοποθετηθεί 4.000 τεχνητοί κλωβοί, και 
οι πληθυσμοί των τρωκτικών ελέγχονται αποκλειστικά μέσω της φυσικής θήρευσης τους 
από την Τυτώ, 

8) η διαχείριση του πληθυσμού του νυκτόβιου αρπακτικού πτηνού Τυτώ, έχει ξεκινήσει από το 
2019 να χρησιμοποιείται ως Εθνικό Πρόγραμμα Καταπολέμησης Επιβλαβών Τρωκτικών 
και στην Κύπρο πλέον, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και την 
συνδρομή 4 φορέων, ενώ έχουν τοποθετηθεί συνολικά μέχρι σήμερα περισσότεροι από 400 
τεχνητοί κλωβοί φωλεοποίησης Τυτώ, 

9) η «Οργάνωση για τη Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά 
Οικοσυστήματα - ΤΥΤΩ», συμμετέχει ενεργά από το 2015 μέσω του νόμιμου εκπροσώπου 
της, σε επίσημη τριμερή συνεργασία μεταξύ των χωρών Κύπρου, Ισραήλ και Ελλάδας, με 
την ερευνητική καθοδήγηση του Πανεπιστημίου της Λωζάνης και του Καθηγητή Dr 
Alexandre Roulin (παγκόσμιου expert για την οικολογία της Τυτώ). Στόχος, η διαμόρφωση 
της στρατηγικής ελέγχου των επιβλαβών τρωκτικών μέσω της διαχείρισης πληθυσμού του 
νυκτόβιου αρπακτικού Τυτώ στα αγροτικά οικοσυστήματα, στην Μεσόγειο, την Ευρώπη, 
και τη Μέση Ανατολή, 

10) η «Οργάνωση για τη Διαχείριση και Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά 
Οικοσυστήματα - ΤΥΤΩ», έχει ήδη κατασκευάσει και τοποθετήσει 120 ξύλινους τεχνητούς 
κλωβούς φωλεοποίησης για το νυκτόβιο αρπακτικό Τυτώ, στα αγροτικά οικοσυστήματα της 
Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, ως το πρώτο πανελλήνιο πιλοτικό πρόγραμμα φυσικού 
ελέγχου επιβλαβών τρωκτικών, με εφαρμογή στη Θεσσαλία, 

 
ο Δήμος Λαρισαίων και η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «Οργάνωση για τη Διαχείριση και 
Διατήρηση της Βιοποικιλότητας στα Αγροτικά Οικοσυστήματα - ΤΥΤΩ», βάσει των ανωτέρω 
αναφερθέντων, θεωρούν σκόπιμη και ωφέλιμη μία συνεργασία και συμφωνούν - συναποδέχονται 
τα ακόλουθα: 
 
ΣΚΟΠΟΣ και ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Η προώθηση της φυσικής λύσης ελέγχου των επιβλαβών τρωκτικών στα αγροτικά οικοσυστήματα, 
μέσω της θήρευσής τους από το νυκτόβιο αρπακτικό Τυτώ που επιτυγχάνεται με τη διαχείριση 
πληθυσμού Τυτώ, μέσω της βέλτιστης χωρικής τοποθέτησης τεχνητών κλωβών 
φωλεοποίησης/αναπαραγωγής για το είδος, στο αγροτικό τοπίο του Δήμου Λαρισαίων. 
Η υλοποίηση των δράσεων θα γίνεται πάντα με βάση αφενός τα διεθνή επιστημονικά αποδεκτά 
πρότυπα, τις αντίστοιχες περιπτωσιακές μελέτες και την τήρηση συγκεκριμένων πρωτοκόλλων, και 
αφετέρου τις ιδιαιτερότητες του κάθε αγροτικού οικοσυστήματος (κλίμα, έδαφος, καλλιέργειες, 
χρονική/χωρική διαφοροποίηση, αγροτικό μωσαϊκό, αγροτική διαχείριση και πρακτικές, κατανομή-
παρουσία-πληθυσμοί τρωκτικών), αλλά και βάσει των αποτελεσμάτων του πιλοτικού προγράμματος 
που ήδη έχει ξεκινήσει στη Θεσσαλία.  
Η ενίσχυση της επιστημονικής και τεχνικής συνεργασίας, με τον σχεδιασμό και τη δημιουργία νέων 
προγραμμάτων που αφορούν την καινοτόμα πρακτική φυσικού ελέγχου πληθυσμιακών εξάρσεων 
τρωκτικών, την πιθανή υλοποίηση εκπαιδευτικών, ενημερωτικών, και ερευνητικών σεμιναρίων. 
Η επαφή με άλλους δήμους, περιφέρειες της χώρας αλλά και  άλλες χώρες για την ενίσχυση αυτής 
της καινοτόμου αγροτικής πρακτικής, η μεταφορά τεχνογνωσίας, η συνεχής ενημέρωση του Δήμου 
Λαρισαίων και των αρμοδίων υπηρεσιών για την εξέλιξη του ήδη υπάρχοντος έργου στη Θεσσαλία, 
η ενίσχυση της τριμερούς συνεργασίας με το Ισραήλ, την Κύπρο, και το Πανεπιστήμιο της 
Λωζάνης στην Ελβετία. 
 
 

Σελίδα 5 από 6 
 

 



 

Σελίδα 6 από 6 
 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
Το παρόν Μνημόνιο δεν εμπεριέχει και δεν δημιουργεί ρήτρες αποκλειστικής συνεργασίας, 
οποιουδήποτε τύπου υποχρεώσεις, ούτε οικονομικής φύσεως δεσμεύσεις. Η εφαρμογή του θα 
λαμβάνει χώρα βάσει κοινών συμφωνιών, διαβούλευσης μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών και η 
ανάπτυξη οποιασδήποτε συγκεκριμένης δράσης και έργου στα πλαίσια του παρόντος μνημονίου 
συνεργασίας, θα υλοποιείται, μετά από διαβούλευση και συγκεκριμενοποίηση ρόλων και ευθυνών 
των εμπλεκόμενων μερών και φυσικών προσώπων.  
 
ΙΣΧΥΣ 
Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας θα τεθεί σε ισχύ από την ημερομηνία υπογραφής του και θα 
ισχύει μέχρι και την λήξη της παρούσας δημοτικής περιόδου. Οποιοδήποτε εκ των μερών διατηρεί 
το δικαίωμα να τερματίσει την παρούσα συνεργασία πριν τη λήξη της, ενημερώνοντας βεβαίως 
γραπτώς το άλλο μέρος. 
Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δύναται να διαφοροποιηθεί ή τροποποιηθεί μέσω κοινής γραπτής 
συναίνεσης μεταξύ των συμβαλλομένων μερών. 
Η τυχόν παύση του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας, δεν θίγει τα προγράμματα δράσης που 
δημιουργήθηκαν στη βάση του και βρίσκονται σε εξέλιξη, μέχρι την ολοκλήρωση αυτών. 
Επαναλαμβανόμενα προγράμματα δεν ανανεώνονται αυτοδικαίως σε περίπτωση παύσης του 
παρόντος Μνημονίου. 
 
Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφεται σε δύο (2) όμοια αντίτυπα, την ../../2020. 
 
 

Τα Συμβαλλόμενα Μέρη 
 

Για το Δήμο Λαρισαίων 
 
 
 
 
 
 

Δήμαρχος Απόστολος Καλογιάννης 
(υπογραφή και σφραγίδα) 

Για την ΑΜΚΕ «ΤΥΤΩ» 
 
 
 
 
 
 

Πρόεδρος Δ.Σ. Βασίλειος Μποντζώρλος 
(υπογραφή και σφραγίδα) 
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